
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
       CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARROS CASSAL

ATA Nº 012/2026

Ata da Sessão Ordinária do dia quatro de maio de dois mil e vinte seis, do Primeiro Período 
Legislativo  da  Décima  Quinta  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Barros 
Cassal/RS,  situada na Rua John Kennedy,  n°  240,  destinado aos trabalhos do Legislativo 
Municipal,  com a  presença do  presidente  VALDEMIR NOLLI,  vereadores  Mauro  Heitor  da 
Silveira, Alexandre Cardoso de Moreira da bancada Progressista, Daniela Marlise Rodrigues da 
Silva de Oliveira, Dauri Antônio Marques de Oliveira, Romeu Lopes de Oliveira da bancada do 
MDB, Vilson Carlesso da bancada do PSB e Dario Jose Segatto da bancada do PL. A presente 
sessão teve início às dezenove horas e um minuto, quando o presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores Valdemir Nolli, declarou aberta a Sessão Ordinária, após fez sua saudação a todos 
os colegas vereadores, visitantes e aos que estão assistindo via Facebook, o presidente Valdemir 
solicita que a secretária Daniela leia um texto da Bíblia. Coloca a Ata de N°011 do dia vinte de 
abril de dois mil e vinte e seis em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for 
contrário que se manifeste. Declara a mesma aprovada por unanimidade. Assina e passa para 
que a secretária assine. O presidente pede que a secretária leia as  CORRESPONDÊNCIAS 
DIVERSAS: Tribuna Livre, requer o uso da tribuna livre Vatuzi Kempfer, para divulgar o Jantar 
Baile em beneficio da Escola Municipal de Educação Infantil Tia Chica, que será realizado no dia 
09 de maio de 2026. Tribuna Livre, requer o uso da tribuna livre Jaqueline de Fagundes, para 
fazer seus agradecimentos pela sua passagem pela Câmara de Vereadores como vereadora 
suplente. O presidente pede que a secretária leia o EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: PROJETO 
DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012 DE 04 DE MAIO DE 2026. Cria o cargo efetivo de Diretor 
Legislativo  no  âmbito  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Barros  Cassal  e  dá  outras 
providências. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, de autoria da vereadora Daniela Marlise Rodrigues 
da Silva de Oliveira, para que seja encaminhado à Secretaria Municipal de Obras e Viação o 
seguinte Pedido de Providências: Solicita-se ao Poder Executivo Municipal que, por meio da 
Secretaria competente, realize a construção de um recuo no asfalto da RST-153, em frente à 
oficina do Jorge, com o objetivo de possibilitar um espaço seguro para acesso de veículos. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, de autoria da vereadora Daniela Marlise Rodrigues da Silva de 
Oliveira, para que seja encaminhado à Secretaria Municipal de Obras e Viação o seguinte Pedido 
de Providências: Solicita-se ao Poder Executivo Municipal que, por meio da Secretaria Municipal 
de Obras e Viação, realize a melhoria e reorganização da rua localizada acima da Escola 
Municipal de Educação Infantil Carinha de Anjo, com a implantação de estacionamento oblíquo, a 
fim  de  melhor  atender  a  comunidade  escolar.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA,  de  autoria  da 
vereadora  Daniela  Marlise  Rodrigues  da  Silva  de  Oliveira,  para  que  seja  encaminhado  à 
Secretaria Municipal de Obras e Viação o seguinte Pedido de Providências: Solicita-se ao Poder 
Executivo  Municipal  que,  por  meio  da  Secretaria  Municipal  de  Obras  e  Viação,  realize  a 
instalação de uma parada de ônibus na comunidade da Pedreira, a fim de oferecer melhores 
condições de espera aos estudantes e demais usuários do transporte escolar. O presidente pede 
que  a  secretária  leia  o  EXPEDIENTE  DO  EXECUTIVO: PROJETO  DE  LEI  DO  PODER 
EXECUTIVO DE Nº 031 DE 06 DE ABRIL DE 2026. Altera o inciso III do Art. 39 a Tabela de 
Valores de Cargos em Comissão e Funções Gratificadas e altera o Art. 37 com alteração da 
qualidade de cargos efetivos da Lei Municipal n° 1.259 de 18 de setembro 2019 e dá outras 
providências.  PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 032 DE 08 DE ABRIL DE 
2026. Altera a Lei n° 1.856/25 – Plano Plurianual 2026 – 2029, Lei n° 1.854/25 – Lei de Diretrizes 
Orçamentarias para 2026 e Lei n° 1.867/25 – Lei Orçamentaria Anual para 2026.  PROJETO DE 
LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 033 DE 08 DE ABRIL DE 2026. Estabelece os componentes 
municipais do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional- SISAN, criado pela Lei 
Federal n°11.346, de 15 de setembro 2006. PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 
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034 DE 08 DE ABRIL DE 2026.  Dispõe Sobre a Criação do Conselho Municipal de Segurança 
Alimentar  e  Nutricional  de  Barros  Cassal-  CONSEA  Municipal  e  da  Câmara  Municipal 
Intersetorial de Segurança Alimentar e Nutricional- CAISAN Municipal do Município De Barros 
Cassal, Estado do Rio Grande Do Sul no Âmbito do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e 
Nutricional – SISAN. PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 040 DE 15 DE ABRIL 
DE 2026. Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar o Processo Seletivo Simplificado para a 
contratação temporária e de excepcional interesse público de Profissional de Educação Física 
com registro no CREF, visando o funcionamento do Programa Academia da Saúde, e dá outras 
providências.  PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 041 DE 15 DE ABRIL DE 
2026. Autoriza  a  realizar  a  contratação  temporária  para  atender  necessidade  excepcional 
interesse público de 02 (dois) motorista 40 hs a serem contratados no âmbito do Poder Executivo 
através do Processo Seletivo Simplificado e dá outras providências.  PROJETO DE LEI DO 
PODER EXECUTIVO DE Nº 042 DE 28 DE ABRIL DE 2026. Autoriza a realizar a contratação 
temporária para atender necessidade de excepcional interesse público de 01 (um) auxiliar de 
serviços gerais 40 hs a serem contratado no âmbito do Poder Executivo através de Processo 
Seletivo Simplificado e dá outras providências. O presidente Agradece a secretária Daniela e 
convida para fazer uso da tribuna livre pelo tempo de até 10 minutos Vatuzi Kempfer.  Vatuzi 
Kempfer fez suas saudações e convida todos para o jantar  baile  em beneficio  da Escola 
Municipal de Educação Infantil Tia Chica, explica um pouco como irá funcionar o baile e que todo 
dinheiro arrecadado será usado na escola em melhoria.  O presidente agradece a Vatuzi  e 
convido para fazer o uso da tribuna livre pelo tempo de até 10 minutos Jaqueline de Fagundes. 
Jaqueline fez  suas  saudações  agradece o  presidente  Valdemir  e  o  vereador  Moacir  pela 
oportunidade de exercer o cargo por dois meses, fala um pouco do projeto de autoria dela sobre 
lixeiras e pede que os vereadores aprovem pois à uma grande necessidade, agradece e encerra. 
O presidente Valdemir agradece a Jaqueline e passa a palavra ao relator Alexandre Cardoso 
de Moreira, para que diga se os projetos de leis estão em condições de irem a plenário para 
serem discutidos e votados. A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 
FINAL DECIDIU POR UNANIMIDADE QUE O PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO DE 
N° 013/2026 ESTÁ EM CONDIÇÃO DE IR À PLENÁRIO PARA SER DISCUTIDO E VOTADO. O 
presidente coloca o PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N°013 DE 15 DE ABRIL DE 2026. 
Dispõe sobre a instalação de lixeiras em pontos de grande circulação de pessoas no município de 
Barros Cassal-RS e dá outras providências, em discussão:  Vereador Mauro fez a defesa do 
projeto que é de grande necessidade, parabeniza a vereadora Jaqueline e fala que é a favor o 
projeto.  Vereadora  Daniela, parabeniza  a  vereadora  Jaqueline  fala  que  é  um  problema 
recorrente e o poder público está deixando de lado o saneamento básico, que esse projeto e de 
grande importância que ela e favorável. Vereador Dario parabeniza a Jaqueline pelo projeto que 
é de grande importância e que ele e favorável. O presidente coloco o projeto em votação quem for 
favorável  permaneça  como  esta,  quem for  contrário  que  se  manifeste.  Declaro  o  mesmo 
aprovado por unanimidade. Não havendo mais assuntos a tratar passa-se para as explicações 
pessoais pelo tempo de até cinco minutos, e o primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador Dauri 
Antônio Marques de Oliveira, precisou sair para uma emergência. Próximo vereador a fazer o 
uso da tribuna  Vereador Alexandre Cardoso de Moreira que declina do uso da palavra. 
Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Valdemir Nolli fez suas saudações, fala que 
um privilégio  voltar  a  trabalhar  mas  que  esse  dois  meses  que  passou  fora  ficou  sempre 
acompanhando, agradece a vereadora Jaqueline pelo trabalho que fez, fez um agradecimento 
especial ao secretário de agricultura, onde ele esta fazendo um bom trabalho, ele elogia o 
secretário de obras Birô pela boa vontade mas critica as empresas  que eles licitam, pela 
construção da ponte que foi realizada e em uma semana já está sem aceso e o dinheiro colocado 
fora,  vereador  Alexandre,  fala  que  protocolou  o  pedido  de  informação  daquela  ponte  do 
Marcelino,  se o valor da  ponte foi devolvido pois a ponte foi embora, ele pede informações. 
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vereador Valdemir agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador 
Romeu Lopes de Oliveira declina o uso da palavra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna 
Vereadora Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira  fez suas saudações, falou do 
projeto do reajuste de cargo de diretor e o aumento de cargo para chamar o concurso público, 
afirmou ser uma defensora sobre esse cargo onde os diretores tem que ser valorizados, fez 
alguns  pedidos  de  providencias,  uma  parada  de  ônibus  na  comunidade  Pedreira, 
estacionamento na Escola Carinho de Anjo, refúgio da 153 perto da oficina do Jorge, reforça o 
pedido para o secretario Birô e pede para dar uma arrumada nas estradas da cidade pois estão 
bem  precárias,  comentou  sobre  a  viagem  a  Brasília  onde  fizeram  cursos  para  ter  mais 
conhecimento para elaborarem projetos bons, destacou que a vereadora Aparecida recebeu 
troféu destaque pela semana da mulher que aconteceu no nosso município que ela ficou muito 
orgulhosa, comentou também que ela não vota em projeto sem saber ou ter conhecimento 
acredita que aqueles que votaram nela tem orgulho pois ela não está para agradar todos,  ainda 
pede que continue defendendo ela pela pessoa que es, faz um pedido para que o executivo 
aproxime-se mais do legislativo pois o trabalho só funciona se trabalharem junto, agradece 
encerra.  Próximo  vereador  a  fazer  o  uso  da  tribuna  vereador  Vilson  Carlesso  fez  suas 
saudações, comentou da viagem a Brasília onde buscaram mais conhecimento em cursos, falou 
também que tem que ter mais união do executivo para poderem trabalhar junto, deu os parabéns 
ao secretário Birô pelo trabalho que esta fazendo, e pede informação sobre a ponte da Cascata, e 
a da Linha Pedregal com o Cerro Grande que também faz bastante falta, agradece e encerra. 
Próximo vereador  a  fazer  o  uso  da  tribuna  vereador  Mauro  Heitor  da  Silveira  fez  suas 
saudações, comentou sobre a preposição das parada de ônibus que é de grande necessidade 
em várias comunidades, comentou sobre o dinheiro dessa ponte que foi embora, que quando for 
devolvido usar esse dinheiro em paradas de ônibus pois e  uma necessidade, comentou também 
do projeto da Jaqueline sobre as lixeiras fala que não é função do vereador ter que ver o serviço e 
sim das pessoas encarregadas de cuidar do município, afirma que é preciso evoluir porque 
quando um vereador pede e os moradores que estão pedindo e o mínimo é serem atendidos, 
comentou sobre o projeto das diretoras que ele e favorável, pois sabe da dificuldade, afirma 
também que o executivo teria que vir explicar esses projetos para que os vereadores pudessem 
votar e para que pudessem trabalhar juntos, agradece encerra. Próximo vereador a fazer o uso 
da tribuna vereador Dario Jose Segatto fez suas saudações, agradeceu a Jaqueline pelo bom 
trabalho que fez nesses dois meses, se colocou favorável ao projeto dos diretores, afirma que 
como vereador busca sempre somar, comentou sobres os projetos que ele está esperando 
resposta um deles e de quatro poço artesiano onde já veio o recurso e ainda não foi começado os 
trabalhos, agrade e encerra.  O  presidente Valdemir  agrade a presença de todos e declara 
encerrada a presente sessão às vinte horas e trinta e cinco minutos. Sala das sessões, 04 de 
maio de 2026. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, será assinada pelo presidente e 
secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato em ata, mas que ficará gravado 
para qualquer esclarecimento. Bianca Araújo da Costa, Assessora Legislativa.
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